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ATA nº 1724/2025, de 17 de novembro de 2025 

 

Aos dezessete dias do mês de novembro de 2025, realizou-se a vigésima 

segunda sessão ordinária no Plenário da Câmara de Vereadores, com os 

seguintes Vereadores: Guilherme Ferraz Souza, Gilson Conzatti, Jacson 

Antônio Volpin, Jadir Jacinto, Miguel Angelo Strozak, Nelci Francisconi 

do Amaral, Paulo Martins e Thiago Fernando Cerutti, sob a Presidência 

do Vereador Clerio Larentis. 

 

Ao dar início a sessão, o Presidente solicitou para que a Ata nº1723/2025 

da 21ª Sessão Ordinária realizada no dia 03 de novembro de 2025 fosse 

colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 08 votos favoráveis.  

Antes de dar continuidade na sessão, procedeu-se à eleição da Mesa 

Diretora da Câmara de Vereadores de Iraí para o exercício de 2026. 

Houve apenas uma chapa inscrita, de nº 001/2025, composta pelos 

seguintes vereadores: Paulo Martins para Presidente; Miguel Angelo 

Strozak para Vice-Presidente; Jacson Antonio Volpin para Primeiro- 

Secretário; e Gilson Conzatti para Segundo-Secretário. A votação 

ocorreu de forma verbal, iniciando pelo vereador Paulo Martins, que 

declarou voto para a Chapa 1. Na sequência, o Presidente Clerio Larentis 

votou para a Chapa 1, seguido pelo vereador Jacson A. Volpin, que 

também votou para a Chapa 1. Em continuidade, o vereador Gilson 

Conzatti votou para a Chapa 1, bem como o vereador Miguel A. Strozak, 

que igualmente votou para a Chapa 1. O vereador Jadir Jacinto optou 

pela abstenção, assim como o vereador Nelci F. do Amaral, que também 

se absteve de votar. O vereador Thiago F. Cerutti igualmente apresentou 

abstenção no seu voto. Já o vereador Guilherme F. Souza manifestou 

voto contrário à Chapa 1. Dessa forma, a Chapa 1 foi eleita para compor 

a Mesa Diretora no ano de 2026, com o resultado de 5 votos favoráveis, 

3 abstenções e 1 voto contrário. 
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Após a votação, o Presidente Clerio Larentis gostaria de deixar claro 

para a população que os vereadores da bancada do MDB e do PP não 

aceitam que a Câmara seja tratada como mera carimbadora, disse que o 

Poder Executivo tem sua responsabilidade, prazos, e deve respeitar o 

Poder Legislativo bem como a população. Então ele como Presidente 

desta Casa Legislativa está trancando a pauta enquanto não for 

encaminhado o Plano Plurianual (PPA), e aproveita para fazer aqui um 

pedido formal para que o Prefeito encaminhe imediatamente o PPA, a 

Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e a Lei Orçamentária Anual 

(LOA), permitindo que esta Casa retome seu trabalho normal. Disse que 

não está trancando a pauta por vontade política, mas está cumprindo a 

Lei e defendendo o interesse e futuro do município, e   que a Câmara não 

pode ficar parada porque o Executivo não fez a sua parte.   

Após sua fala foram discutidas e aprovadas as seguintes matérias: 

Matérias do Poder Legislativo: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Pesar nº027/2025, de 

autoria de todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a 

Moção de Pesar, para a família de Valtenir Larentis, conhecido como 

Jacó, pelo seu falecimento ocorrido no dia 16 de novembro de 2025. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº069 

de 13 de novembro de 2025, de autoria do Presidente da Câmara 

Municipal de Vereadores, Clerio Larentis, juntamente com o vereador 

Jacson A. Volpin, que no uso das suas atribuições legais, indicaram ao 

Poder Executivo Municipal que seja realizado o recolhimento de lixo na 

comunidade Saffira todas as segundas-feiras. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação de 

Anteprojeto de Lei do Legislativo nº 004 de 13 de novembro de 2025, de 

autoria do vereador Paulo Martins, que dispõe sobre a instituição, no 

Município de Iraí/RS, do Serviço Civil Auxiliar de Bombeiros 

Voluntários, autoriza o Poder Executivo a firmar parceria com entidade da 

sociedade civil para sua execução e dá outras providências. 

Espaço das Bancadas: 
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Vereador Jacson A. Volpin Bancada do PP:  O vereador 

cumprimentou novamente aos presentes e gostaria de dar os parabéns 

para o vereador Thiago, Guilherme Ferraz, o Presidente Clerio e o 

Vereador Miguel, que conseguiram recursos para a APAE, o Guilherme 

e o Thiago conseguiram 50 mil reais e o Miguel e o Clerio 160 mil, 

totalizando então 210, então vai ser um valor que vai ajudar muito a 

nossa APAE e da os parabéns então aos 4 vereadores que fizeram muito 

bem o papel deles. 

Vereador Gilson Conzatti Bancada do MDB:  O vereador apenas 

gostaria de saudar o vereador de Encantado Valdecir Conzatti e também 

o Gilberto Cofferi que pela primeira vez está aqui assistindo a sessão da 

Câmara, ele que também faz parte da associação comercial e está aqui 

representando, e também os parentes do pessoal aqui, irmãos, neto, então 

fez esse registro para constar em Ata das pessoas que estão aqui 

presentes hoje.  

Espaço dos Oradores:   

Vereador Paulo Martins:  O vereador cumprimentou o Presidente, em 

seu nome agradeceu a presença de todos os colegas, também 

cumprimentou a sua amiga Deni e agradece pela presença, o Gilberto, o 

Valdecir, conhecido como Catatau que é vereador de Encantado e 

parabeniza ele pelo comprometimento pelo que ele faz na Câmara de 

Encantado, também seu irmão Luis Martins, o Dibe, também seu Neto e 

o ex Vereador Jairzinho, também aos ouvintes da radio marabá e aos 

amigos do facebook. O vereador começou falando para todos os 

presentes aqui, assessores e para a comunidade Iraiense, disse que hoje é 

um momento de muita responsabilidade e ao mesmo tempo de profunda 

gratidão, disse que ao ser eleito Presidente da Câmara de Vereadores de 

Irai tem a convicção que esse cargo não pertence a ele, mas sim a 

comunidade que representa e a democracia que temos o dever de 

fortalecer todos os dias. O vereador também quer reafirmar um 

compromisso simples, mas essencial, que será pautado pelo dialogo, pela 

seriedade e pela defesa incondicional do interesse público, falou também 

que a Câmara Municipal não é um palco para disputas pessoais, nem 

espaço para politicagem, pois aqui a prioridade deve ser e será sempre o 
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nosso município, o desenvolvimento de Iraí e o bem-estar das pessoas. 

Disse que cada projeto, cada votação e cada decisão desta mesa diretora 

serão analisados com responsabilidade e transparência, e tudo aquilo que 

for correto, que for justo e necessário para o avanço da nossa cidade, terá 

o seu apoio e será aprovado com convicção. Não importa de onde venha 

a proposta, importa sim a quem ela sirva, os vereadores sabem que deve 

servir ao povo. O vereador também quer reforçar que, como presidente, 

exercerá um mandato aberto ao diálogo entre os vereadores, ao 

entendimento entre os poderes e a participação da comunidade, disse que 

a democracia se fortalece quando ouvimos, quando conversamos e 

quando buscamos soluções juntos, com respeito e maturidade, e ao lado 

dos demais vereadores, quer contribuir para uma Câmara moderna, 

acessível e comprometida com os desafios reais da nossa cidade.  Falou 

também que a saúde, a educação, a infraestrutura, o desenvolvimento 

econômico e a construção de um futuro melhor para todas as famílias 

Iraiense, e que assume este cargo com humildade, com determinação e 

com certeza de que a confiança que recebe hoje será retribuída com 

trabalho, ética e responsabilidade, e que os vereadores possam viver um 

ano legislativo de união e resultados, sempre com foco em Iraí e nunca 

interesses particulares.  Para finalizar o vereador agradece ao colega e 

presidente Keio pela confiança, ao Jacson Volpin nosso amigo suíno 

pela confiança, ao vereador Gilson pela sua confiança nesta noite e 

também ao Mike, agradece pela confiança, e eles lhes conhecem, já vai 

ser o seu sétimo mandato nessa casa e ele nunca foi apontado para o 

Tribunal de Contas, e quer  dizer aos que não confiaram o voto nele, 

 quem se absteve, quem votou contra, que  ele estará aberto ao 

diálogo, pois esta casa é uma casa de poderes, e eles podem ter certeza 

que a comunidade será muito participativa nas decisões dos projetos que 

chegar nessa casa.  

 

Vereador Guilherme Ferraz Souza:  O vereador também saudou a 

todos que se fazem presente, quem acompanha pelas redes sociais e 

também pelo facebook. Disse que não sabe por onde começar hoje, mas 

falou que na sessão passada  o Vereador Gilson disse que aqui se fala da 

velha politica e da nova politica mas esquecem de falar da boa política, 

então ele vai discordar e disse que parece que as vezes esquecem de 

praticar a boa política, porque ele acha que politica só tem uma e com 
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uma única finalidade que é proporcionar o melhor para a comunidade e 

também sobre  o que o vereador Gilson falou na sessão  passada sobre 

ninguém passar pano para a administração passada e nem vão passar 

pano para essa mas também não vão puxar a corda contra, e disse que 

também tem que discordar disso, pois como o vereador Gilson falou essa 

casa já aprovou projetos para contratações pra mais de 150 contratações 

para o município de Irai, e da maneira que ele colocou pareceu  como se 

fosse exagerado e talvez fosse, talvez não, e ele não pode afirmar isso 

pois quem sabe das carências da prefeitura  é o prefeito, mas pra fazer 

uma diferença de administração para a outra,  é que o Volmir e o Lucas 

estão fazendo as contratações todas através da prefeitura enquanto o 

Vilson fez várias contratações através de uma empresa terceirizada, e 

empresa terceirizada essa que só no ano de 2024 custou mais de meio 

milhão aos cofres do município e ai o Vereador Guilherme perguntou 

para o vereador Gilson aonde ele estava quando isso aconteceu?!  O 

vereador Gilson respondeu então que ele estava aqui nessa casa e disse 

de novo que não está votando contra os projetos do prefeito, disse que 

criaram 151 projetos, 2 secretarias, 7 subsecretarias e que isso dá meio 

milhão de reais nesse ano, em 4 anos vai custar 2 milhões de reais nos 

projetos que a câmara votou, então disse ao vereador que deu empate.  O 

vereador Guilherme continuou então e essa vez falou sobre o aparelho de 

ultrassom em que o vereador Gilson disse que não tinha conhecimento 

que não estava com a secretaria e sim com uma pessoa terceirizada, 

então ele novamente pergunta aos vereadores aonde eles estavam quando 

isso aconteceu?! O vereador Gilson novamente respondeu ao vereador 

Guilherme e disse que não se tem interferência em nenhuma secretaria, e 

ele duvida que alguém saiba o que está acontecendo em tramitação 

interna em alguma secretaria, então o que ele colocou aqui na semana 

passada e acha que todos concordam é que a secretaria pediu ajuda a 

câmara e na verdade quem tinha que dar explicação onde estava ou o que 

estava fazendo já que “sumiu” e foi essa a interpretação que ele teve, é 

que o município  ia falar sumiu e nós estamos tomando as providências 

mas não tomaram. O Vereador Guilherme então pegou e falou que lhe 

intriga o fato da câmara não ter conhecimento disso sendo que deveria 

ter passado pela câmara de vereadores, também falou sobre um projeto 

de calçamento para a vila Lourdes e foi aprovado nessa casa sendo que 

ele está a dois metros a menos que  é exigido pela Lei, inclusive essa Lei 
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pode até ser de autoria do vereador Gilson se ele não estiver errado, mas 

também foi aprovado, hoje vai ter que ser refeito, consertado e gastado 

de novo recurso do município, mais uma vez  aonde estavam os 

vereadores quando isso aconteceu?! Quando gastaram mais de 2 milhões 

de reais só em manutenções de maquinas aonde estavam os vereadores 

quando isso aconteceu? Quando veio um projeto pra essa casa de um 

reajuste do IPTU, reajuste esse absurdo, que arde no bolso do povo até 

hoje na hora de pagar e foi aprovado nessa casa, aonde estavam os 

vereadores? Vereadores esse que defendem o povo, e isso é o que eles  

dizem, mas deixaram passar tudo isso, então o que o vereador Guilherme 

que falar para o vereador Gilson é se ele vai querer fazer parte de um 

grupo seleto de vereadores que aprenderam a usar o portal de 

transparência agora, ele acha que não, porque ele não lembra de ter sido 

feito criticas ou comentado sobre esses problemas na gestão passada e 

nem pelo vereador Gilson. O vereador Gilson então perguntou se alguma 

vez ele ouviu o vereador Gilson falar ou sair da boca dele sobre portal da 

transparência? O vereador Guilherme falou então que viu que o vereador 

Gilson reparou que até tinha uma Lei que não era do município, mas na 

gestão passada não repararam em nada.   O vereador Gilson então falou 

que sobre o IPTU foi todos os vereadores, situação e oposição que 

votaram favorável naquele projeto.  O Vereador Guilherme então falou 

que foi por isso que ele perguntou onde estavam os vereadores, e não o 

vereador? Aí vir aqui na tribuna falar alto, falar bonito, às vezes até se 

exaltar um pouco para, talvez, iludir o povo, e pode ser que algumas 

pessoas se deixem enganar pelas palavras bonitas, mas falou que ele não.   

Disse que o vereador passou 12 minutos aqui falando na última sessão e 

não fez sequer um elogio ao projeto apresentado pelo Executivo naquela 

sexta-feira, com algumas ressalvas, é verdade, mas um belíssimo projeto, 

disse que o vereador deve ter se empolgado com as críticas, e está 

virando moda isso aí. Então ele quer dizer que quando se fala qual o 

legado que o prefeito vai deixar, ele quer saber qual o legado que essa 

casa vai deixar, a que mais crítica e a que menos apoia, talvez. E 

referente ao que o presidente colocou aqui sobre nós trancar a pauta, ele 

vai dizer ao excelentíssimo prefeito que, se ele quer que os vereadores 

trabalhem para o desenvolvimento da nossa sociedade, ele também tem 

que cumprir com a parte dele, e existem prazos para serem seguidos, e 

quando eles não são cumpridos, dificulta também o trabalho aqui e 
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automaticamente o desenvolvimento do nosso município. Então, que ele 

tome as devidas providências, e encerrou o espaço.  

 

Vereador Nelci F. do Amaral: O vereador fez o uso da palavra, 

cumprimentando o senhor presidente, os colegas vereadores, o público 

de casa e aqueles que acompanham através da Rádio Marabá ou pelo 

Facebook.  O vereador disse que sempre teve uma transparência muito 

grande quando vota a favor ou contra alguma coisa que acontece na 

Casa, e hoje declarou sua indignação ao saber que, durante a semana ele 

tentou escrever uma chapa para concorrer ao cargo de presidente através 

do vereador Menegon, e disse que tinha que ter cinco componente, então 

disse que não precisa mais ter votação, escolhe cinco e vamos para a 

guerra, como é que vai escolher cinco? Então, assim, tem algumas coisas 

às vezes que não fecha nas contas aqui na nossa casa.  Também falou a 

sua indignação e dizer por que ele não votou a favor do Paulo Martins 

somente por uma situação. Disse que no ano de 2023 quando ele foi 

presidente dessa casa, nós temos assessor de imprensa da casa que 

gastou aproximadamente R$ 60 mil em diárias e viagens, sendo que o 

salário dele é aproximadamente R$ 30 mil, então mais R$ 60 mil,  

custou R$ 90 mil para essa casa de vereadores, então é por essas e 

outras, essas amizadezinhas e esses amiguinhos que ele sempre 

comentou nessa casa, que aqui é uma casa de amiguinhos. O vereador 

Jadir então questionou o vereador Nelci sobre a questão da chapa, que 

ele disse que teria que ter cinco, ele pediu então se isso registra no 

critério dessa casa.  O vereador Nelci então respondeu que não e disse 

que o registro que tem na lei nossa aqui vigente é quatro. O Vereador 

Jadir então falou ao vereador Nelci que pela informação que ele 

teve quem sabe por esta casa, ele acha que a informação correta 

tinha que chegar ao vereador, e acha que podia retratar de novo para que 

a chapa que fosse criada e disse que em nenhum momento antes ele e os 

demais colegas trataram sobre esse assunto e por isso ele vai falar mais 

depois. Então se não existe esse critério e alguém trouxe uma informação 

que não é correta ao vereador ela deve ser corrigida, pode ser feito algum 
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encaminhamento. O vereador Nelci agradeceu então o vereador Jadir e 

disse que são situações dessa forma que ele vem sofrendo há muito 

tempo com a minoria sempre no seu lado que ele ficou o mandado 

passado inteiro em minoria e esse ano novamente ele sofre por ser 

minoria, então disse que a situação que ele percebe nessa casa é que 

existe duas leis, a lei que se faz aqui e a lei que está vigente lá no 

regimento interno da Câmara, então são situações assim que ele  vai 

vendo e que  tenta dialogar, tenta conversar, disse que tenta buscar 

informações que muitas vezes não condiz com aquilo que vem 

acontecendo. Para finalizar então falou que são coisas dessa forma que 

vai deixando-o chateado e muitas vezes ele acaba parando de querer 

ajudar porque é uma coisa espalhafatosa, uma coisa que não tem mais 

cabimento na nossa casa. Então deixa aqui o seu registro para o  

presidente dessa casa hoje e também ao novo presidente que  vai assumir 

para que tenha muito cuidado, porque com eles  nessa última gestão o  

presidente Clerio foi muito sensato com muita coisa no deixar viajar, ele 

meio que estipulou  o que ia acontecer  nessa casa e assim aconteceu, 

então ele fica feliz com isso, mas agora o que não pode acontecer é o que 

aconteceu no mandato de 2023, então ele não concorda com isso e deixa 

aqui a sua indignação com isso.  

Vereador Jadir Jacinto: O vereador cumprimentou o senhor presidente, 

colegas vereadores, os nossos assessores e o público presente e o seu 

amigo Catatau, disse que ele foi bem recebido lá quando esteve em 

encantado para fazer a venda de artesanato, então agradece ele pelo 

apoio.  Também cumprimentou o colega Jair, o irmão do Neco, também 

o seu Neto e a mãe da nossa assessora que está aqui. O vereador Jadir 

disse que vai falar um pouco sobre a construção das casas na Aldeia 

Aeroporto, e ele  não queria começar antes sem dar aprovação concreta, 

pois em alguns lugares, iniciaram sem aprovação do projeto e ele teve 

que aguardar para acontecer, então, ele quer agradecer, porque esse 

edital que está saindo dessas casas é um edital de 2024, e o vereador 

Neco sabe tambem  que  esse deu bastante trabalho para eles, tiveram 

que trabalhar até as quatro horas da manhã, visitando casa por 

casa, conversando com as famílias para fazer as documentações,  então 

não é um edital deste ano, é um edital de 2024, onde eles acompanharam 
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muito em Brasília com o colega Neco e mais alguns vereadores que 

estiveram lá. Disse que na época era o Vilson o prefeito nosso, e várias 

vezes estiveram nos gabinetes lá tratando sobre esse assunto, então quer 

aqui agradecer o que já está acontecendo, e o prefeito que entrou só deu 

continuidade porque ele é o prefeito de Irai, e isso é normal. O vereador 

também falou que agora tem o novo edital que já está aberto onde já foi 

enviado e a própria funai já enviou a carta de anuência para o município 

também mostrar o seu interesse e agora junto com o prefeito que está aí, 

vai ser encaminhada nova documentação para o programa minha casa 

minha vida. O vereador também quer falar o porque não fez a 

apresentação do seu voto aqui então ele quer falar para o pessoal, os 

ouvintes de casa, que faz 8 anos que ele é companheiro mas nunca 

lembraram de dizer pra ele, Jadir essa vez você vai ser o Presidente dessa 

casa, mas segundo a informação e ele esta ouvindo o colega Gilson, que 

é um acordo politico que tem, então quer dizer que no acordo o vereador 

Jadir não está dentro, então é isso que ele entendeu, que ele sempre ficou 

fora do assunto do partido que trata sobre essa casa pra ser presidente, 

então ele disse que fica triste com essas coisas, pois sempre foi parceiro, 

ficou 8 anos em dois mandatos e agora já está fechando nove e ele 

sempre foi companheiro, mas mesmo assim disse que nunca vai deixar 

de ser desse partido progressista, porem nesse partido existem pessoas 

que nem se lembram da outras, mas ele existe no partido, o vereador 

Jadir Jacinto existe no partido do PP  e nunca foi lembrado, então 

gostaria de  falar que se algum deles esta ouvindo para que pensem um 

pouco e valorizar ele pelo menos uma vez dentro desses 8 anos, ele iria 

ficar bem satisfeito, e vai ter mais 4 anos e não sabe como ele vai ficar, 

se eles vão lembrar dele ou não.  Antes do vereador Jadir continuar sua 

parte, o vereador Nelci pediu apenas para mandar  força para a família da 

Naides, pois o irmão dela faleceu o Sr. Ademir Gonçalves de 

Araújo, que foi um funcionário aqui do Banco do Brasil, da nossa 

cidade. Para encerrar o vereador Jadir então reforçou que ele existe nesse 

partido, no Partido Progressista, só que, por algum assunto ele não é 

lembrado, mas ele existe e está nesse partido porque abriram as 

portas para ele concorrer, mas no correr do tempo, o Jadir se some, no 

meio das conversas, e hoje foi eleito novo presidente desta casa, com os 

votos dos colegas, alguns votaram contra, mas então esse era o seu 

motivo de não ter votado, então para que  fique bem claro, ainda o 
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colega que lhe perguntou por quê,   e ele  disse para ele, o que ele faria 

se ele estivesse no seu lugar? Oito anos sendo companheiro e não 

lembrar dele, o que ele faria? E o vereador   nem deu resposta, então 

disse que qualquer um se revoltaria, companheiro dentro de oito 

anos, sempre trabalhando junto e sendo esquecido, qualquer um, até   os 

ouvintes de casa também fariam a mesma coisa do que ele está falando 

hoje, mas ele continua sendo o vereador Jadir Jacinto, cacique do 

progressista e isso ele nunca vai deixar de dizer. 

 

Vereador Miguel Angelo Strozak: O Vereador iniciou 

cumprimentando o presidente, os colegas, o povo que nos escuta pela 

Rádio Marabá, Facebook, o povo aqui presente, Gilberto, Catatau, o 

Dibe, o Jean, a Deni, Jairzinho. E começou informando que hoje veio 

trazer umas notícias boas das viagens a Porto Alegre, disse que foram no 

gabinete do deputado Beto Fantinel, onde conseguiram 160 mil reais 

para a APAE, para manutenção e custeio dos serviços existentes.  

Também disse que   a bancada do MDB pode ser partido ao contrário do 

prefeito, mas que estão sempre lutando e procurando recursos para o 

município. Também falou que depois, ao sentarem na cadeira, não 

podem pensar em partido, e sim pelo município. O vereador também 

falou para  à comunidade de Santa Maria Goretti, que estava para sair, e 

tomara que consiga, que o deputado Juvir Costella consiga para esse ano 

ainda fazer 60 mil reais para fazer o acesso de calçamento para o 

cemitério da comunidade, que é o anseio daquela comunidade, que em 

dias de chuva nem o carro funerário consegue subir lá, disse que  foi lá 

na semana dos finados, pois tem pai e irmãos enterrados no local, e que 

as pessoas idosas não conseguiam subir, tendo que levar as pessoas no 

colo até o cemitério, então, disse que foram ao gabinete do deputado 

Costella e que ele afirmou que irá ajudar, e  falou também para as  outras 

comunidades do interior que o projeto é ajudar todas elas, conforme 

forem conseguindo, irão dar apoio para todas as comunidades, não só 

apenas para Goretti, mas para todas as comunidades que serão atendidas.  

O vereador também parabenizou o encontro dos carros antigos do Volks 

River que ocorreu no final de semana, disse que no domingo era para ter 

vindo mais carros, pelo que soube, mas devido à previsão de temporal, 

muitos saíram cedo, mas mesmo assim foi um evento que movimentou a 

cidade, também sobre o ofício do Centro Dia,  disse que mais pessoas 

foram atrás, mas que possuem o ofício do dia 03/03/2025 enviado ao 
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senhor Beto Fantinell, e  disse que na viagem a Porto Alegre, a secretária 

disse que o repasse será pago em três parcelas, sendo que uma delas, se 

não foi paga, irá entrar nos próximos dias, sendo dividida em três 

parcelas, e  isso será muito bem-vindo para a sociedade. Para encerrar, o 

vereador falou que hoje tem uns meios revoltados, e disse ao vereador 

Jadir que ele tem razão, entende o seu lado, mas acredita que essa 

discussão não leva a nada, e enfatizou que quando sentam na cadeira 

devem pensar no bem do município, não podendo ficar pendendo de um 

lado para o outro, pois senão vira uma bagunça.  E finaliza dizendo que 

todos devem correr atrás de recursos para o bem do município.  

 

Agora o vereador Paulo Martins assumiu a presidência para o Presidente 

Clerio Larentis fazer seu pronunciamento na tribuna.  

 

 

Vereador Clerio Larentis:  O Vereador iniciou dizendo que quer falar 

também juntamente com as palavras do vereador Miguel, disse que o 

recurso que conseguiram, juntamente, em Porto Alegre, na Secretaria do 

Desenvolvimento Social, com o Beto Fantinel, no valor de 160 mil reais 

para a APAE, e falou que no recurso do Centro Dia, juntamente com 

mais pessoas envolvidas trabalharam para que esse recurso e Irai fosse 

também contemplada com a contribuição de quase um milhão de reais, 

agradeceu também ao Thiago e ao Guilherme que conseguiram 50 mil 

reais para a Apae e disse que é necessário agradecer ao deputado 

licenciado e secretário. E gostaria de falar para o Gringo sobre o que ele 

falou da Chapa, que seria cinco membros, disse que nos últimos anos 

sempre foi assim e sempre ficou a cargo do trabalho da secretaria, então 

a pedido e conversa com o jurídico, eles reviram o caso pela manhã e foi 

feita outra chapa com quatro membros, então só para retificar as palavras 

do vereador Nelci.  O vereador também disse que tem que agradecer 

também o prefeito quando ele faz uma indicação, apesar de que foi 

pedido há vários meses, quase seis, mas ele fez um pedido para consertar 

a rua Malvin Jones e foi feito, então disse que tem que agradecer, pois 

ficou bom o serviço, mesmo que demorou, mas que está lá em boas 

condições. O vereador também disse que nesta tribuna, na sessão 

passada, esteve a secretária, muito amiga sua, a convite dos vereadores, 

para que ela explanasse os projetos da agricultura, e que na verdade ela 

que acabou fazendo as perguntas, mas enfim, ele fez uma pergunta para 

ela a respeito dos equipamentos para a Vila Salete, que são uma 
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ensiladeira e uma plantadeira, e outro trator de corte de grama que ficou 

para o município, disse que vai fazer um ano agora em dezembro e veio 

através do deputado Alceu Moreira a pedido seu e que o equipamento, 

chegou em fevereiro deste ano e somente há dias atrás veio o projeto 

para aprovação a fim de direcionar esse equipamento para a Patrulha da 

Vila Salete, então ele perguntou para ela, meio que rápido porque ele 

tinha certeza que tinha entregado esse equipamento, e ela veio aqui nessa 

tribuna e disse para todos que tinha entregado esse equipamento  para a 

vila Salete, então o vereador não vai chama-la de mentirosa porque tem 

respeito com ela, mas ela disse que tinha entregado os dois equipamentos 

para a vila Salete, mas não, eles estão lá no galpão, ele passou por lá 

hoje, tirou foto, está no galpão,  então ele pergunta se é esse o 

desenvolvimento  que nós queremos para o município e não está 

ofendendo ninguém só que essa é a base do nosso município, é a 

agricultura,  mas ai leva oito meses para vir o projeto e ela vem aqui 

dizer que já foi entregue  o equipamento  e não foi, e logo nós temos a 

colheita do  milho para fazer a foragem, e já foi feito foragem antes, e o 

equipamento está no galpão, e disse que  seu deputado não vai mais 

mandar emenda para Iraí, ele tem  certeza disso, pois ele vai ficar 

sabendo que o equipamento não foi entregue  ainda e não vai mandar 

mais nada e todos sabem que os deputados  mandam recursos para o 

município porque eles querem votos, mas ai como que ele vai pedir 

votos pra comunidade se o equipamento não foi entregue ainda? Então 

de que jeito o nosso município vai desenvolver? Não tem como. Então o 

vereador pede por favor para que imediatamente seja entregue o 

equipamento para a comunidade. E Para encerrar o vereador também 

falou um pouco sobre a  velha politica que todo mundo fala, e não quer 

ofender ninguém mas ele foi ver o que era a velha política,  disse que no 

passado, uma administração plantava grama nos canteiros das ruas do 

centro, e a outra vinha e arrancava, agora uma administração plantou 

palmeiras com dinheiro público e a outra veio e arrancou, jogando no 

lixão, e disse que dinheiro investido é publico , e que se o município  

está com pouco recurso, primeiro devem ser feitas outras necessidades, e 

não vai dizer que não vai ficar bonito, talvez fique  mas que primeiro 

devem ser feitas necessidades maiores, como consertar as ruas. Disse 

que é preciso que façam esses asfaltos onde tem já recurso no município 

para fazer, não sabe se a empresa está atrasando novamente como fez no 

passado, mas enfim, ele pede que faça isso. Então ele quer agradecer e 
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retorna ao seu lugar. O vereador Paulo Martins então convidou o 

Presidente para assumir novamente os trabalhos da casa. Nada mais 

havendo a ser tratado, o Presidente agradeceu a presença de todos, e 

convidou os Vereadores para a próxima sessão ordinária a ser realizada 

dia 01 de dezembro de 2025, as 18h.   Eu, Cristiane Bastian Assessora 

Parlamentar lavrei a presente ata, sendo  a mesma aprovada por 07 votos 

favoráveis, com ausência do Vereador Gilson Conzatti. 


